



本栏目新浪微博二维码



本报官方微信

顶门的石槲子 远古时期玉斧?

张先生花了50块钱买到手,和藏友们一起欣赏

济南的张先生到肥城一农村看望朋友时,在村里闲逛偶然发现一户人家大门下,顶着一个石头门槲子,颜色不是一般石头,上面还有个孔。当时张先生看明白这是一件打制石器,花几十元钱买了回来,推测是一件比较完整的新石器时代的斧。26日,张先生决定把宝贝拿出来让大家欣赏。

本报记者 邢志彬

“门槲子”颜色不一般 可能是件远古玉斧

张先生讲述了他半年多前遇到宝贝的经过,他说当时去肥城一农村看望朋友,吃饱饭后随便逛逛,目光扫过一家大门口时停了下来。这户村民敞着大门,用一块扁石头当门槲子顶门。他一眼就看出这块石头不一般,首先石头表面光滑,明显精心打磨过。更重要的是颜色特别,带有暗红色纹理,质地接近玉石。石头一头厚一头薄,厚的一端有个圆孔,他凭经验判断,这是一件石器时代的石斧。

他很快敲门喊出这家主人,发现是一位朴实的村妇。张先生问她这石头的来历,是否能卖。村妇说是多年前在地里捡来的,看一头挺锋



利,就用来给玉米脱粒,后来都用电机了,就把它扔到门后面当门槲子。虽然上面有个眼,但怎么配把手都别扭,实在不知道干嘛用的。

张先生掩饰住激动的情绪,怕对方看出来漫天要价。他自称是个开书报亭的摊主,看这块石头漂亮,想买回去压报纸用,问给她50元愿不愿卖,对方很高兴就答应了。

张先生回忆,当时若不是吃完饭出来逛,或逛不到这条街上,或眼光扫不到这个角落,或没有一点古玩知识,这件好东西就跟他擦肩而过了,所以他认为这次和宝贝的偶遇是缘分。

玉斧打磨得很精细 或许是祭祀用器具

记者看到这件玉斧,大小和一台手机差不多,偏宽一边是斧刃,偏窄一边有个孔,是绑在木棍上用的。可惜有孔的一端磕掉了花生米大小的石皮,其它部分近乎完美,尤其是表面磨制的精细程度,甚至有镜面感觉。

石头颜色以黄白为基础,布满暗红色斑块和纹理。张先生翻阅资料,请教专家后认为,这应该是新石器时代晚期石斧,出处就是肥城本地。可能是肥城本地能找到的花纹最好看的石头,质地接近玉石,所以也可以叫玉斧。

仔细看玉斧圆孔可以发现,孔并不是一钻到底,而是两面对着钻,限于当时的技术,无法将两个点找的特别准确,因此有略微偏差。

张先生说,把玩这件玉斧,想到的是远古人在工具很简陋的情况下,打制和磨制出这样光滑石器非常不容易,或许要用兽骨兽牙甚至兽皮磨几年时间,甚至用一生时间。“那时候人寿命短,一辈子或许只想做好这一件事。”张先生说,他能感觉到远古古人那股执着和认真劲,这是这件古玩给他带来不一样的体验。

读者可以扫描报纸上方的二维码,看这件藏品的高清图片。如果您家的藏品也想在我们栏目里展示,请拨打本报热线6982110。

东风悦达起亚 全新K5辉耀上市

近日,东风悦达起亚旗下科技含量最高、工艺品质最精良的豪华旗舰——全新K5,在新泰地区辉耀上市。作为K系列的旗舰车型,全新K5不仅延续了“Design Kia”的设计风格,更通过强劲的T动力和大量前瞻性科技成果,完美诠释“致臻?致美”的产品内涵,同时也彰显出东风悦达起亚抢占中高级轿车市场的决心。

全新K5拥有MX时尚版和SX运动版双外观车型设计,配备1.6T、2.0L、2.0T三种动力系统及八种车身颜色,为消费者提供了充裕的选择空间。全新K5动力性能强劲进化,三种强大心脏,让驾驭感受趋于完美。

车身尺寸方面,全新K5轴距相比现款车型增加了10mm,达2,805mm,以同级领先的轴距成就放怀高远的舒适体验;长宽高分别达4,855mm、1,860mm、1,475mm,带来大气震撼的视觉效果,后排更加宽敞。

全新K5的智能科技让智慧升级,其搭载更为纯熟的UVO车载信息系统,配合百度最新车联网技术CarLife,让智能生活尽在掌控;电子驻车(EPB),可保持车辆在斜坡上稳定驻车;拥有12颗感应雷达的智能泊车辅助系统(SPAS),只需根据仪表盘的提示进行操作,即使是狭小的空间,也能轻松泊入;JBL7.1声道豪华音响和后备箱感应开启等人性化科技,让标杆级体验触手可及。(石环)

精雕细琢, 专注只为完美。

全新K5,璀璨登场!革新性“一车双款”设计,尽情彰显时尚与动感;搭载2.0T/1.6T GDI发动机,瞬间启动、加速;多项主动安全配置,带来安心驾乘体验……完美,是一场没有终点的旅程,我们始终努力向前。

10月13日至10月31日,购1.6T车型,尊享购置税减半,并获赠2000元油卡。



UVO智能系统



AEB自动紧急制动系统



BSD盲点监测系统



2.0T/1.6T-GDI+7DCT

全新K5 致臻 致美



东风悦达起亚汽车有限公司 400-799-0000 www.dyk.com.cn

东风悦达·起亚 新泰宝达4S店

地址:新泰市开发区千米立井南邻 电话:0538-7188111 7188222 24小时售后服务电话:7188333 7188555